

ДЕЛО №2-29/12

ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

гор. Махачкала

25 июня 2012 года.

Суд с участием присяжных заседателей Верховного суда Республики Дагестан в составе:
председательствующего Ибрафилова З.Э.,
присяжных заседателей,
при секретаре Бексултанове М.А.,
с участием государственных обвинителей – прокурора и старшего прокурора отдела по обеспечению участия прокуроров в рассмотрении уголовных дел судами прокуратуры Республики Дагестан Мусаева А.М. и Рамазанова М.Г.,
подсудимого Евлоева С.С.,
защитников Сагитова М.С. и Увайсова З.Б., представивших соответственно ордера №№5 от 19.03.2012 г. и 1-14 от 26.03.2012 г.,
потерпевшего Халикова Д.Д.,

рассмотрев в открытом судебном заседании в г.Махачкале уголовное дело по обвинению

Евлоева Сергея Сергеевича, гражданина РФ, родившегося 18 ноября 1991 года в г.Махачкале Республике Дагестан, проживавшего в г.Махачкале, [REDACTED], со средним образованием, не женатого, не работавшего, ранее не судимого,

обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст.208, ч.2 ст.209, ст.317, ч.3 ст.222, ч.3 ст.222, ч.2 ст.167 и ч.2 ст.208 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:

подсудимый Евлоев С.С. органами предварительного следствия обвиняется в том, что он участвовал в незаконных вооруженных формированиях и банде; в посягательстве на жизнь сотрудника правоохранительного органа Халикова Д.Д.; в умышленном уничтожении имущества Халикова Д.Д.; в незаконном приобретении, ношение, хранение, перевозке огнестрельного оружия и боеприпасов, взрывного устройства и взрывчатых веществ, организованной группой.

Преступления, как указано в обвинительном заключении, совершены при следующих обстоятельствах.



С начала 2010 года, на территории городов Махачкала и Каспийск в Республике Дагестан Шейховым М.И. было создано вооруженное формирование, не предусмотренное федеральным законом Российской Федерации (НВФ), куда в разное время им были вовлечены Мустафаев М.Н., Алиев А.А., Гулаев М.В., Алиев Р.Б., Алигишиев Г.Г., Ильясов К.А., Бабатов Р.У. и Алигишиев И.М.

Шейхов М.И., с целью насильственного установления на территории Республики Дагестан шариатского правления, в начале 2010 года создал из вышеуказанных участников НВФ устойчивую вооруженную группу (банду) для совершения нападений на граждан и организации, при этом Шейхов М.И. планировал совершение преступлений, выбирал объекты преступного посягательства, и вместе с членами банды разрабатывал планы вооруженных нападений, а также совершения террористических актов и других преступлений на территории городов Махачкала и Каспийск в отношении государственных и религиозных деятелей, сотрудников правоохранительных органов и других граждан.

Участники банды собирали информацию, следили за потенциальной жертвой, изучали маршруты подхода и отхода к месту совершения преступления, приобретали оружие и боеприпасы для совершения преступлений. Для нужд членов банды, временно нанималось жилье, приобретались транспортные средства для их передвижения, средства сотовой и радиосвязи, другие предметы необходимые для поддержки тесной взаимосвязи, назначались исполнители конкретных преступлений.

Члены банды совершили ряд преступлений, в том числе убийство гражданина Закиргаева А.М., убийство помощника муфтия Республики Дагестан Султанмагомедова С.М., посягательство на жизнь сотрудников ОВД по Кумторкалинскому району Республики Дагестан, вымогательство с целью получения материальной выгоды в отношении предпринимателя Гаджиева М.А., подрыв тюнинг - салона «Фаворит», принадлежащего последнему, и другие преступления.

Евлоев С.С., зная о существовании НВФ, переросшее в последующем в устойчивую вооруженную группу (банду), в середине декабря 2010 года добровольно вступил и принял участие в ней.

По поручению руководителя банды Шейхова М.И., Евлоев С.С., достоверно зная, что представляемые им сведения будут использованы для нападения, в декабре 2010 года, собрал информацию о количестве участковых уполномоченных милиции в здании УПМ № 1 ОВД по Ленинскому району г.Махачкала, о транспортных средствах, на которых те передвигались, которую передал члену банды Алигишиеву Г.Г.

После этого Евлоев С.С., на основе собранной информации о местонахождении и наличия транспортного средства участкового уполномоченного милиции ОВД по Советскому району г. Махачкалы Халикова Д.Д., получив незаконно от неустановленного следствием лица самодельное взрывное устройство с дистанционным управлением по

радиоканалу, состоящее из корпуса, изготовленного из листового металла толщиной 3мм, заряда взрывчатого вещества самодельного изготовления, состоящего из механической смеси аммиачной селитры и алюминиевого порошка, средства взрыва (электродетонатора), готовых поражающих элементов в виде металлических шурупов и исполнительного механизма, изготовленного на базе бытового радиозвонка, совместно с другими лицами, 06.06.2011 года приехал на автомобиле ВАЗ-21014 темно-синего цвета, к дому [REDACTED] г. Махачкалы, где проживал Халиков Д.Д.

Евлоев С.С., по предложению других лиц, умышленно, с целью совершения посягательства на жизнь Халикова Д.Д., заложил взрывное устройство, под днище его автомобиля марки «Мерседес-Бенц, 420» за транзитными номерами «ХУ 1574/99 RUS» с водительской стороны и спрятался за углом дома, где проживал Халиков Д.Д.

Около 8 часов 30 минут, Евлоев С.С., увидев подходящего к автомобилю Халикова Д.Д. дождавшись, когда последний подойдет к автомобилю, имея в руках дистанционный пульт управления взрывным устройством по типу радиозвонка, привел взрывное устройство в действие, в результате чего произошел взрыв автомобиля. Халиков Д.Д. получил сотрясение головного мозга, ушиб мягких тканей спины, множественные кровоизлияния мягких тканей по всей поверхности тела и ушиб правой ноги, которые по признаку кратковременного расстройства здоровья квалифицируются как легкий вред, а автомобилю ущерб на сумму 289 686 рублей, являющейся для Халикова Д.Д. значительным.

Далее, Евлоев С.С. в начале июля 2011 года зная, что в горно-лесистой местности вблизи с.Балахани Унцукульского района Республики Дагестан действует НВФ именуемая «Балаханинская», под руководством Гаджиева Ш.А., добровольно вступил в НВФ, где ему незаконно выдали самодельное нарезное короткоствольное огнестрельное оружие, переделанное из первоначально изготовленного заводским способом пневматического пистолета модели «МР-654К» калибра 9мм и два патрона к нему, 200 граммовую тротилловую шашку, электродетонатор и автомат предположительно системы «Калашникова» неустановленного калибра. В отряде Евлоев С.С. обучался методике изготовления самодельных взрывных устройств и экстремистской идеологии «ваххабизм».

Примерно в середине июля 2011 года, уходя из лагеря, Евлоев С.С. передал другим членам НВФ находившийся при нем автомат «Калашникова» неустановленного калибра, после чего самодельный пистолет «МР-654К» с двумя патронами, 200 граммовую тротилловую шашку и электродетонатор незаконно перевез к себе домой в г.Махачкала, [REDACTED] где незаконно хранил до момента их обнаружения в ходе обыска 27.07.2011г.

Вердиктом коллегии присяжных заседателей от 20 июня 2012 года в участии незаконном вооруженном формировании на территории городов Махачкала и Каспийск, в участии в незаконном вооруженном формировании в горно-лесистой местности вблизи с.Балахани Унцукульского района Республики Дагестан, в участии в банде, созданной

на территории городов Махачкала и Каспийск, в посягательстве на жизнь сотрудника полиции Халикова Д.Д., в умышленном уничтожении имущества Халикова Д.Д., в незаконном приобретении, ношении, хранении, перевозке огнестрельного оружия и боеприпасов, взрывного устройства и взрывчатых веществ в организованной группе подсудимым Евлоевым С.С. признано недоказанным.

В соответствии с требованиями ч.1 ст.348 УПК РФ оправдательный вердикт коллегии присяжных заседателей обязателен для председательствующего и влечет за собой постановление им оправдательного приговора.

Вещественные доказательства: самодельное нарезное короткоствольное огнестрельное оружие, переделанное из пневматического пистолета «MP-654K», один патрон калибра 9x18мм, 200 граммовую тротиловую шашку, электродетонатор, детали СВУ и объекты, изъятые с места происшествия, автомобиль «Мерседес Бенц 420», СД диск с фотографиями Евлоева С.С., СД с детализацией телефонных соединений, копию явки с повинной, копию записки Евлоева С.С. с учетом возвращения дела прокурору подлежат хранению при уголовном деле.

На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 343, 348 и п.п.2 и 3 ст.350, п.2 ст.351 УПК РФ, суд

ПРИГОВОРИЛ:

оправдать Евлоева Сергея Сергеевича по предъявленному обвинению в совершении преступлений, предусмотренных ч.2 ст.208, ч.2 ст.209, ст.317, ч.3 ст.222, ч.3 ст.222, ч.2 ст.167 и ч.2 ст.208 УК РФ, на основании п.2 ч.2 ст.302 УПК РФ за непричастностью к совершению преступлений.

Меру пресечения Евлоеву Сергею Сергеевичу отменить, из-под стражи освободить немедленно.

Вещественные доказательства: самодельное нарезное короткоствольное огнестрельное оружие, переделанное из пневматического пистолета «MP-654K», один патрон калибра 9x18мм, 200гр. тротиловая шашка, электродетонатор, детали СВУ и объекты, изъятые с места происшествия, автомобиль «Мерседес Бенц 420», СД диск с фотографиями Евлоева С.С., СД с детализацией телефонных соединений, копию явки с повинной, копию записки Евлоева С.С. хранить при уголовном деле.

Признать за Евлоевым Сергеем Сергеевичем в соответствии со ст.ст.133,134 УПК РФ право, на реабилитацию включая в себя право, возмещение имущественного вреда, устранения последствий морального вреда и восстановления в трудовых и иных правах.



Уголовное дело для производства предварительного расследования и установлению лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого передать прокурору РД.

Приговор может быть обжалован в кассационном порядке в судебную коллегию по уголовным делам Верховного суда РФ в течение 10 суток со дня его провозглашения.

Председательствующий



З.Э.Исрафилов

